

Az országba

Demszky a jelölt – Megállapodást írtak alá Balatonöszödön az MSZP és az SZDSZ vezetői a két párt budapesti együttműködéséről, amelynek egyik pontja az, hogy Demszky Gábor lesz a szocialisták és a szabad demokraták közös főpolgármester-jelöltje. Molnár Gyula, az MSZP budapesti elnöke elmondta, hogy a kormányülés előtt Gyurcsány Ferenc miniszterelnök, Hiller István MSZP-elnök, Kuncze Gábor, az SZDSZ elnöke, valamint Demszky Gábor főpolgármester, és az MSZP budapesti elnökeként írta alá a fővárosi koalíciós együttműködési megállapodást.

Maksa kapta – A humor műfajában végzett tevékenysége elismeréseként Maksa Zoltán "humorás" vehette át a Magyar Rádió által alapított Karinthy-emlékgyűrűt. Az emlékgyűrűt 1975 óta minden év június 24-én, Karinthy Frigyes születésének évfordulóján adományozza Magyar Rádió elnöke egy szakmai bizottság javaslata alapján. Az elismerést elsőként Marton Frigyes vehette át, a díjazottak között van Farkasházy Tivadar, Hofi Géza, Moldova György és Verebes István.

Forint-rekordok – A forint az előző hét minden napján újabb és újabb negatív rekordot döntött a bankközi devizapiacra, pénteken 13 óra tájban 282,20 forintig erősödött az euró, fél négy tájban pedig 281,60/70 forintot jegyezték, csaknem négy forinttal a csütörtök délutáni 277,80/90 forint felett. A forint 135 bázisponttal 0,26 százalékra gyengült a plusz mínusz 15 százalékos ingadozási sáv erős oldalán. Az ismét hektikusan ingadozó forint pénteken kis híján átlendült az ingadozási sáv gyenge oldalára.

Tarlós is jelölt – Tarlós István a Fidesz és szövetségesei főpolgármester-jelöltje – egyhangú szavazással így döntött a Fidesz országos választmánya, amely emellett jóváhagyta a fővárosi listát, valamint a megyei listák és a megyei közgyűlési elnök-jelöltek nagy részét – számolt be a döntésekről Sziijártó Péter szövitő a választmányi ülést követő sajtótájékoztatóján. A Fidesz fővárosi listáját a főpolgármester-jelölt Tarlós István vezeti, mögötte sorrendben Fónagy János volt közlekedési miniszter, Pokorni Zoltán alelnök, Wintermantel Zsolt, a Fidelitas jelöltje, valamint Bagdy Gábor, a KDNP jelöltje következik.

Bartha kilép – Levélben jelentette be kilépési szándékát a Fideszből Bartha László, Szeged korábbi polgármestere, mert úgy látja, a jelenlegi párt már nem az a szervezet, amely 1998-ban egy konzervatív értékrendet képviselt. Bartha László szerint a párt akkor egy társadalmilag elfogadott határok között liberalizmust engedélyezett, azaz figyelembe vette az egyént is, és véleménye szerint ehhez kellene most visszatérni. Az akkor kormányra került szervezetben azóta lényeges változások következtek be, és meglátása szerint ez nem jó irány.

Még egy jelölt – Katona Kálmán, volt közlekedési miniszter az MDF főpolgármester-jelöltje – jelentette be Almássy Kornél, a párt alelnöke. Katona Kálmán programja legfontosabb elemének nevezte a zöldebb Budapest megteremtését, ezen belül a parkok rendbevitelét és a légszennyezés csökkentését, valamint az épített környezet védelmét. Szólt arról is, hogy a tömegközlekedés helyett az emberek igényeit kiszolgáló közösségi közlekedést kívánja a fővárosban megvalósítani.

Fokozott ellenőrzés – A nyári idegenforgalmi szezonban fokozott élelmiszer-ellenőrzésekre készülnek fel a hatóságok a Magyar Élelmiszerbiztonsági Hivatal koordinálásával. Fokozottan ellenőrzik az idegenforgalmi időszakban kiemelten látogatott vendéglátóhelyeket és kereskedelmi egységeket. Ide tartoznak a szállodák, éttermek, büfék, piacok, vásárcsarnokok, valamint a nagy élelmiszer-áruházak. A nyári időszakban köztéteztetést, csoportos étkeztetést nyújtó egységek: nyári táborok, bölcsődei, óvodai konyhák, üzemi étkeztető helyek is számíthatnak váratlan ellenőrzésekre.

Tíz alapelv – Gyurcsány Ferenc a kétnapos balatonöszödi kormányülésen követően bejelentette: tíz alapelv köré rendezi munkáját a jövőben a kormány, az alapelvek az államháztartási egyensúly megteremtésére, a reformokra és fejlesztéspolitikai célokra egyaránt vonatkoznak. Az alapelveket ismertette elmondta: a kiigazítás célja a költségvetési, államháztartási egyensúly megteremtése és megőrzése. Veres János pénzügyminiszter hozzátette: a költségvetés tervezésénél létrehozna egy olyan felső korlátot, amellyel szabályozzák a kiadásokat. "Ez nem léphető át a tárcák által, és negyedévente tájékoztatást kell adni róla" – mondta, hozzátéve, hogy a tárcáknak úgynevezett biztonsgági tartalékot is kell képezniük.

A megyébe

Földgáz után kutatnak – A Mol Rt. májustól folyamatos szeizmikus mérést végeztet a Geofizikai Szolgáltató Kft.-vel a mezőkovácsházi kistérségben és körzetében, mely mintegy 20 önkormányzatot érint. Cél a szénhidrogén-előfordulás, kiemelten a gázlelőhelyek feltérképezése – derült ki a Mol Rt. közép-európai kutatás-termelés szertevezeték Mezőkovácsházán tartott szakmai fórumán. Holoda Attila igazgató elmondta, hogy az ország három régiójában kutatnak, kiemelkedő eredményük északkeleten volt, de a legmeghatározóbb a délkeleti régió, ahol egy-egy mező – mint például Algyő – nyújt jó eredményt.

A munkahelyteremtő bank – Közel egymilliárd forintos beruházással 2008 végéig 530 munkahelyet teremt Békéscsabán a Budapest Bank (GE Money Bank), a világ egyik legnagyobb cégének, a General Electricnek a leányvállalata. Harminc munkatárssal már működik a Csaba Center tetőterében kialakított bankműveleti központ, melyet nemrég adtak át ünnepélyesen. Huszonhét munkavállaló képzését jelenleg végzik, és idén minimum 130 alkalmazottat vesznek fel.

Tizedszerre – Hrabovszki György alpolgármester megnyitóbeszédével nyílt meg a Városházi Esték kulturális programsorozat a Békéscsabán. Idén immár tizedik alkalommal rendezik meg a csaknem háromhetes eseményt, melyen időszakos kiállítások, koncertek, színdarabok sokaságával várják Békéscsaba és a megye kikapcsolódni vágyó polgárait. Hrabovszki György elmondta: annak ellenére, hogy a mai világban egyre inkább felgyorsult az információáramlás, az emberek közötti kommunikáció erősen beszűkült. Éppen ezért van szükség egy-egy ilyen rendezvényre, ahol mindenki számára megadatik a kapcsolatteremtés lehetősége.

Elhurcoltak emlékére – A Békés megyei zsidók elhurcolásának 62. évfordulójára emlékeztek Békéscsabán, a zsinagógában. Négyezer zsidó élt egykor Békéscsabán, akik közül sokakat 1944 júniusában, a Kazinczy utcai dohányberváltó épületben gyűjtöttek össze, s a hónap utolsó előtti vasárnapján indították útjára a vasúti szerelvényt, mely a tragikus vég felé szállította őket. A holokauszt előtti négyezer békéscsabai zsidóból mintegy százötvenen kerültek vissza a második világháború után, majd sokan az '56-os forradalom után hagyták el hazánkat, mások 1961-63 között távoztak. Ma alig negyvenen élnek Békéscsabán. Az elhurcoltakra, s vissza nem térőkre Suchman Tamás, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetségének alelnöke emlékezett.

Szent Iván éj – Szent Iván éjszakáján Gyulán korhű jelmezbe öltözött jósnő, lovag, úrhölgy és viétek szórakoztatták és derítették jókedvre a közönséget, míg Békéscsabán, a Munkácsy Mihály múzeumban és a Munkácsy Emlékházban óránként indult tárlatvezetés, nem feledve, hogy a szombat este éppúgy a múzeumoké volt, mint Szent Iváné. A számtalan, gyermekeknek kínált program mellett tüzes spányol és szerelmes dalok fokozták a hangulatot. A tréfás jóslatoknak itt is jutott szerep, a vállalkozóbb kedvűek pedig csónakba szállhattak, és részt vehettek a lampionos vízi felvonuláson az Élővíz-csatornán, majd a kitartó és szép számú érdeklődő éjfélkor egy tűznyelő produkcióját is élvezhette.

Füzesgyarmati Napok – Mazsorettek, ismert énekesek és sok más színes program várta a hétvégén a Füzesgyarmati Napok közönségét. A Sárrét egyik legnagyobb ingyenes szórakoztató rendezvényén pénteken és szombaton több ezren szórakoztak a füzesgyarmati városi sporttelepen. A hat esztendő óta visszatekintő rendezvényen Várkonyi Imre polgármester köszöntötte a vendégeket, majd Veress József, a térség országgyűlési képviselője elmondta: közösségteremtő ereje van az ilyen nagy rendezvénynek.

Az egészségügytől érkező embernek adta ki magát az a 25-30 éves férfi, aki a minap Békéscsabán egy 82 éves asszonyt csapott be madárinfluenza módszerrel. Az idős asszony békéscsabai, tanyájának udvarán megjelent egy 160 cm magas, zömök férfi, akin fehér vászonnadrág, világos színű ing és fehér vászonkalap volt. A fiatalember előadta, hogy az egészségügytől küldték, mert madárinfluenza-járvány van, és fel kell mérnie a szárnyasok számát. A férfi huzsonöt galambjára ötezer forint támogatást ígért, és felírt madárinfluenzát megelőző gyógyszert is. Majd egy húszezrest vett elő, és megkérte az asszonyt, hogy hozzon 15 ezer forint visszajárót. A család egy nála lévő kockás füzetbe annyit írt bele, hogy 25 galamb, mindezt aláírta a házigazdával. Közben pedig elrakta a 15 ezer forintot, de a húszezrest nem adta át. A néni megkérdezte, hogy mi lesz a húszezresterrel, erre a férfi annyit mondott: majd a kocsiában várakozó kolléganőjétől veheti át. Ehelyett a sértett azt látta, hogy a fiatalember sietősen kimegy, beül egy autóba – melyben valóban tartózkodott egy 25-30 év körüli szőke nő – és vele együtt elhajt.